

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета основана в марте 1938 г.

№ 30 (3769)

СУББОТА

10

марта

1973 г.

Цена 2 коп.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

В первой колонке—показатели по Яйскому району, во второй—по Ижморскому по состоянию на 1 марта.

Удой молока на одну корову за февраль (кг)	131	104
С начала года (кг)	257	195
С начала зимовки (кг)	541	437
Среднесуточный привес крупного рогатого скота за февраль (в граммах)	365	277
С начала года	298	190
Среднесуточный привес свиней за февраль (в граммах)	300	192
С начала года	295	185
Выполнение квартального плана сдачи государству молока (в процентах)	58,8	39,0
мяса	119,1	161,0
яиц	68,4	68,0

Почти во всем показателям животноводы Яйского района опережают ижморцев. Но это не дает нам право успокаиваться. Впереди немало дел: надо успешно завершить зимовку скота без потерь, не допускать снижения продуктивности животных, значительно увеличить ее, особенно коров. На фермах следует создать двухмесячный запас кормов, расходовать их так, чтобы каждый килограмм шел в дело. Широко применять приготовление к скармливанию соломы и концентратов, сдабривание других кормов. Правильно раздаивать коров с новорожденным. Навести порядок на фермах, соблюдать строго распорядок дня.

Во всем этом большую помощь окажут взаимопроверки сопредельных ферм, отделений, хозяйств. Надо проводить их регулярно, отмеченные недостатки немедленно устранять.

БОЛЬШЕ ВСЕХ В РАЙОНЕ

Множат успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании доярки колхоза «Победа». По 659—684 килограммов молока от каждой коровы получили за два месяца текущего года А. Ф. Холкина и Н. В. Вержбицкая, а В. Н. Дубинина—706. Шесть доярок надишили за

это время по 500 и более килограммов.

Успехи дела во многом способствуют приготовление грубых и концентрированных кормов, рациональное их расходование, образцовый уход за животными.

Т. НАЗАРОВ.



На снимке: передовая доярка колхоза «Победа» Валентина Дубинина. Она добилась высоких показателей по надоя молока на фуражную корову—за два месяца получила 706 килограммов.

Фото Н. Павкина.

ПОДКОРМКА ДЛЯ СКОТА

Недавно в наш район поступило 100 тонн диамония фосфата. Это ценная азотофосфорная подкормка, предназначенная для крупного рогатого скота.

Минеральную подкормку приобрели все хозяйства района. Ее применение позволяет значительно улучшить рацион кормления животных.

И. АЛЕКСЕЕВ.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Счастью несут трудовую вахту третьего года пятилетки доярки Анжерского подхоза. Пятеро из них в феврале получили более чем по 200 килограммов молока на фуражную корову.

Первенство держит М. М. Данилова. Она с начала года надела от каждой закрепленной коровы по 427 килограммов молока.

И. МИХАИЛИН.

ВЕШНИЙ НАСТРОЙ

Еще под толстым снежным покровом лежат поля. А у землемельцев Судженского отделения уже весенне настроение. Думы и стремления людей—во всеоружии встретить весну третьего, решающего года пятилетки.

Наши хлеборобы, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, обвязались вырастить и собрать высокий урожай: зерновых—по 20 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы—по 220.

Что же сделано и делается, чтобы справиться с задачей? У нас, прежде всего, достаточно подготовленной почвы. Зяби имеется

2850 гектаров и 279 гектаров пашни. Колосовых же нам сеять 2450 гектаров и кукурузы—650. Так, что основные посевы разместим по заблаговременно хорошо обработанной почве.

Сложнее получилось с семенами. Прошлогодние неблагоприятные погодные условия не дали возможности обзавестись собственными высококачественными. Поэтому 345 тонн пшеницы пришлось обменять. Что касается ячменя и овса, то этих культур у нас достаточно. Для повышения их кондиционности применим проправление, воздушно-тепловой обогрев.

• К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

К КУКУРУЗЕ— ОТНОШЕНИЕ ПЛЕВОЕ

Ежегодно животноводы совхоза «Вознесенский» стоят на то, что уж очень мало приносится для ферм сочного корма. И только потому, что низок урожай кукурузы, потому, что в этой культуре, прямо скажем, отношение плевое. Правда, звено кукурузовода Емельяновского отделения Александра Марынина в минувшем году собрало с каждого из 168 гектаров по 200 центнеров зеленой массы. Но ведь это капля в море. Запасом силоса с этого поля весь совхозный скот не прокормишь.

Казалось, такое положение должно было встреможить агрономическую службу хозяйства, дирекцию совхоза и командиров среднего звена. Ведь в текущем году надо посеять 900 гектаров кукурузы, собрать не менее 180 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Задача не из легких. Потребуется напряженный труд, отличная подготовка.

В беседе с директором совхоза Л. Н. Азаренко выясняется, что он имеет смутные представления о том, кто же нынче будет выращивать кукурузу. В Емельяновке этой работой вроде бы должны заниматься механизаторы тт. Крупин, Афанасьев и Ерошин, в первом отделении—тт. Макаров, Лаптев и Машков, в Старо-Покровке тт. Федоров и Сущенцов. Но их никто ни разу не собирал, не поставил перед ними задачи на третий год пятилетки. Мало кто из них знает, на каком поле будет работать, какая там почва, какие потребуются удобрения. Да вряд ли кто из них знает, что именно ему поручается эта работа. Поэтому органических удобрений на поля вывезено мало, этим никто сейчас не занимается.

—Курс держим на минеральные удобрения,—говорит тов. Азаренко.—Завезли фосфорных и азотных 200 тонн, завезем еще не менее 500 тонн. В достатке имеем навесные разбрасыватели и РУМ-3.

А. СЕМЕНОВ.

МАСТЕРСТВО

Выращивание молодняка крупного рогатого скота в подхозе «Анжерский» доверено добросовестным людям. И многих можно назвать подлинными мастерами своего дела.

За телятами, содержащимися в профилактории, ухаживает М. Н. Огнева и А. А. Зеленко. Первая из них за февраль добилась среднесуточных привесов по 660 граммов, вторая—967. А результаты двух месяцев года 607 и 840 граммов при плане 500.

Е. Г. Карабкина выращивает

телят в возрасте до четырех месяцев. И ее достижения так же радуют: в феврале среднесуточный привес составил по 878 граммов на животное.

Я. И. Гришин ухаживает за молодняком прошлых лет. В его группе среднесуточный привес в пределах 713 граммов. Неплохие показатели и у В. С. Заварухина. Он получил в феврале по 747 граммов среднесуточного привеса вместо 450.

Н. ПЕТРОВ.

КРУГЛЫЙ ГОД— В РАБОТЕ

Круглый год не будет знать «канкулы» в хозяйствах новый прицеп ПСЕ-12,5. Весной—летом его можно использовать на перевозке измельченной массы от силохосуборочных комбайнов, в остальное время перевозить другие грузы.

Грузоподъемность прицепа—четыре тонны. А объем платформы от 5 до 12,5 кубометра: наряду с основными бортами предусмотрены сетчатые, надставные. Разгружать прицеп можно на три стороны. Примечательно и то, что новая тележка на 80 процентов унифицирована (взаимозаменяемая) со своими предшественниками.

(Корр. ТАСС).

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

ДРУЖБА

Необычно проходило торжественное собрание, посвященное 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морскому Флоту в районном Доме культуры. На сцене и в зале — участники Великой Отечественной войны, о заслугах которых перед Родиной говорят их ордена. Здесь же пионеры и комсомольцы школы № 1. Рядом с ветеранами — в юнармейской форме юные друзья Советской Армии. Звучит команда: «Знамена внести!» Под торжественный гимн Советского Союза на сцену вносят знамена. Волнующие и незабываемые минуты наступили не только для юнармейцев, но и для всех присутствующих. Мальчишки принимают присягу на верность Родине, своему народу.

«...Клянусь до конца дней оставаться преданным своему народу, великой Родине и ее доблестной армии, бороться с равнодушением, давать бой дряни любой... — повторяет с волнением юнармеец. — Если же я нарушу эту торжественную клятву, то пусть меня постигнет суральное презрение моих товарищей. Клянусь!!» Голоса звучат твердо, уверенно.

Эти мальчишки не играют, не забавляются своим юнармейским званием. Нет! Они считают своим долгом готовить себя уже сейчас к защите Родины, добросовестно учиться, быть честным и смелым. И светлеют лица бывших фронтовиков, глядя на юных армейцев. Они увидели, что подрастающее поколение столь же горячо любит Родину, значит сумеет ее защитить.

Оказывается, ребята любят не только военное дело. Они с таким же успехом развивают свои артистические способности. Песню о пограничниках сменяет русская народная «Было у тещи семеро зятей». И она звучит просто замечательно. Очень хорошо подобран репертуар. Как кстати здесь песня «О добрых молодцах и красных девицах». А в заключение концерта звучит песня «Пусть всегда будет солнце».

Вообще рассказывать о юнармейцах школы № 1 трудно. Их надо увидеть, послушать. Не случайно директора школ на районном семинаре, прослушав репетицию, ничего другого не могли сказать ни директору школы, ни руководителям, как одно слово: «Спасибо!».

«Мы живем одной семьей дружной.

Бережем для дела каждый час — это слова из марша ЮДСА, написанные Ильей Александровичем Приходько, директором школы. Действительно, военный руководитель капитан Иван Степанович Мосин, художественный руководитель Алексей Иванович Черкашин и мальчишки живут на едином дыхании. Но, говоря о дружной семье, директор школы сказал не только о юнармейцах, он говорил о всей школе. Только в дружной семье могли сложиться столь богатые традиции. Ни в одной сельской школе не осмелились взять пришкольный участок площадью в 4 га. А здесь взяли, и вот уже много лет работают. Мало того, выполняют задания Малой Тимирязевки. Школьники были единственной делегацией от Кузбасса на Всесоюзном слете юннатов в Москве. Их экспонаты красуются на ВДНХ. А в теплице и в сорокаградусный мороз растет зеленый лук, цветут огурцы.

Мы гордимся юннатами школы № 1, ведь это они явились первыми новоселами в «голубом городе» Кузбасса и его первая улица — Яблочная — юннатская.

Сейчас в школе № 1 идет борьба между отрядами за право вселения на свою улицу. Ведь ключ от города — в школе. Кто же первым войдет в него? Учебные секции как комсомольцы, так и пионеры работают вместе. И стенд подведения итогов у них один. Здесь все как ладони — по каждому классу. Попробуй комсомольцы ослабить работу — пионеры тут же выскочут вперед.

Дружная, единная семья. Коммунист, комсомолец, пионер, октябринок. Вот они, члены семьи, вместе творящие чудеса. Неугоимые, непримиримые, в постоянном поиске нового, прекрасного.

Г. ЛИПЧЕНКО,
секретарь РК ВЛКСМ по работе с
учащейся молодежью,

НОВЫЙ ЦЕНТР СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ

НОВОСИБИРСК. Пять институтов недавно созданного Сибирского отделения Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ) развернули научно-исследовательскую работу по важнейшим проблемам развития сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока.

Одним из основных направлений деятельности Института химизации является разработка комплексных систем защиты сельскохозяйственных культур от вредителей и болезней.

На снимке: младший научный сотрудник В. Пушкин (справа) и старший лаборант Л. Корчагина в лаборатории фитопатологии института.

Фото Лещинского.



Спектакль о колхозной жизни

Премьера нового спектакля «Таблетку под язык» состоялась в Московском театре сатиры. Автор, белорусский драматург Андрей Макаенок, назвал свою пьесу комедией-репортажем. Она посвящена колхозной жизни.

Поставил спектакль главный режиссер театра народный артист РСФСР В. Глущек, художник — С. Стручков.

На снимке: сцена из спектакля. Справа налево: дед Чибулька — народный артист РСФСР А. Д. Папанов, Юрка — артист А. М. Воеводин, Крендлев — артист В. А. Байков.

Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС)

Любит свою стенную газету коллектив колхоза «Родина». Она доходит до каждого односельчанина, будит инициативу, направляет людей на решение неотложных задач. Помогает им разобраться во многом в ходе социалистического соревнования, определить, кто как трудится, кто впереди, на кого следует держать равнение, с кого брать пример. Выходит газета регулярно один раз в месяц. Ее ждут. И когда она появляется, с интересом знакомятся с опубликованными материалами.

Вот один из последних номеров. На первых колонках статья «Технику — в строй!». В ней рассказывается, как механизаторы готовятся к весне, отмечается их самоотверженный труд, смекалка, личная заинтересованность поставить всю технику на линейку готовности в срок. Называются имена механизаторов, показывающих образцы труда. Это Петр Лягин, Александр Ступаков и многие другие. И не только рассказывается. С фотоснимков, аккуратно вмонтированных в текст, смотрят на читателя люди, которые трудятся, не считаясь с личным временем.

Каждый колхозник, прочитавший эту статью, знакомится с делами в мехмастерской, лишний раз убеждается, что весну их механизаторы встретят во всеоружии, гордятся ими.

В заметке «Больше молока» рассказывается об успехах животноводов, о больших задачах, стоящих перед ними во Всесоюзном социалистическом соревновании. Называются имена людей, чей труд заслуживает похвалы. Это М. К. Полякова, М. И. Тимофеева, В. А. Некрасова, А. Е. Чаплыгина, скотники тт. Криволапов, Орлов, Жуков, Немыкин. Они помогают дойкам рационально расходовать корма, стараются, чтобы каждый килограмм их шел в дело. И опять же читатель видит почти всех их на фотоснимках.

О том, как животноводы борются за культуру производства, говорится в заметке «Санитарный день на ферме». В ней рассказывается о том, что на фермах идет борьба за улучшение санитарного состояния молочной посуды, чистоту и порядок в помещениях, выставляются оценки. По сумме очков трех проверок специальной комиссии первенство удерживает коллектив фермы № 1. Снимки показывают людей за работой во время санитарного дня.

Злободневность тематики в стенгазете — радует. Радует и то, что редактор газеты Анатолий Яковлевич Кирсанов умеет красиво оформить и подать материал. В нижней части он правильно сделал, выведя крупными буквами: «Шире размах соревнования». Газете учат на примере

лучших, призывают множить трудовые успехи во Всесоюзном соревновании. Со снимков смотрят на читателя люди, с которыми колхозники встречаются каждый день.

Все это хорошо. Людей надо показывать, говорить о самоотверженном их труде. Но тут же следовало бы отводить место и для критических выступлений. Взять, к примеру, продуктивность молочного стада. Общеизвестно, что солома, скормливаемая в живом виде, содержит максимум 0,2 кормовых единицы, а кальцинированная или запаренная — в два раза больше, лучше усваивается орга-

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ
БОЛЬШИЕ ДЕЛА «МАЛОЙ ПРЕССЫ»

ганизмом животных запаренные концентраты. В соседнем колхозе «Победа» солому кальцинируют, концентраты запаривают, а в колхозе «Родина» все сидят да ряят, стоят ли это делать. Победы надавливают по 10 килограммов молока, а в «Родине» за семь килограммов никак не перешагнут. Вот бы и выступить в газете по этому поводу, раскритиковать консерваторов. Ведь это немаловажный резерв в повышении молочной продуктивности скота.

Или такой пример. В хозяйстве мало кормов на фуражных дворах, а в поле более 500 тонн сена и свыше 1600 тонн соломы. Подвоздка их организована слабо. Настапает весенняя распутица — скот окажется на полуходном пайке. Тогда уж не о повышенной продуктивности пойдет речь, надо будет спасать животных. Выступи газета с критикой этого упущения — наверняка бы с подвозкой кормов к фермам дело поправилось.

А сколько нерешенных проблем в организации индивидуального соревнования, в укреплении трудовой дисциплины, в рациональном использовании техники? Газете надо отра-

жать все это на своих столбцах. Критиковать тех, кто не отрешился еще от формализма в организации соревнования: не подводит итоги работы, не обобщает и не раскрывает опыт передовиков, кто не использует эту важную форму работы с людьми в повышении их творческой активности. Ведь в этом важную роль играет наглядность, сравнимость результатов труда, возможность повторения достигнутого. Критиковать пынцы и прогулышников, людей, небрежно относящихся к доверенной им технике. В общем, поднимать людей на борьбу с недостатками и упущениями, мешающими движению вперед.

Может быть рассказать о той или иной бригаде, коллектив которой в каком-то направлении, действуя правильно, на этом выигрывает, указать, на чем проигрывает. Чтобы люди знали, на чем и как надо экономить, чтобы росло богатство колхоза, чтобы продукция производилась больше, была она лучше по качеству, дешифровке.

Мы говорим об этих упущениях редакции газеты «Колос» для того, чтобы, поправив положение, она сделала свой печатный орган авторитетнее. Ведь если будет идти в ней разговор о резервах повышения эффективности сельскохозяйственного производства, критиковать недостатки — партийная организация и правление колхоза, бригады, колхозники не будут мириться с упущенными, изменится положение на том или ином участке в лучшую сторону. Значит газета станет в полном смысле и агитатором за новое, передовое, и пропагандистом, и организатором колхозников на решение неотложных задач.

Чтобы газета выполняла свое назначение еще лучше, на наш взгляд, следует активнее участвовать в ее выпуске членам редакции коммунистами — бригадирами комплексной бригады А. И. Бабичу и шефу П. М. Савченко. Покамест же они числятся в ее составе в качестве почетных гостей. Всю работу выполняет редактор А. Я. Кирсанов. Думается, что партком колхоза обратит на это внимание, а редакции, устранив упущенное, займет подобающее место в борьбе за решение задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Поможет редакции еще полнее освещать жизнь и дела колхозников, борьбу за подъем экономики хозяйства.

НА МАРШЕ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Доярки, надоившие за два месяца свыше 300 килограммов молока на корову.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Дубинина В. Н.	706
Ткачева А. А.	692
Вержбицкая Н. В.	684
Холнина А. Ф.	659
Куприна К. С.	591
Бондарева В. В.	584
Букартек Л. А.	550
Соловьевникова В. А.	509
Гармашова В. Н.	505
Опарина Л. М.	501
Кузнецова Г. Ф.	450
Анисимова Р. И.	434
Нетаева М. И.	431
Никитина Е. С.	419
Ивачева М. П.	383
Бондарева В. Ф.	375
Лулинова А. М.	374
Нетаева Э. И.	355
Несмашная Е. Ф.	352
Цикман З. В.	349
КОЛХОЗ «РОДИНА»	
Тимофеева М. И.	527
Полянова М. Н.	479
Черникова С. С.	463
Оливко Е.	460
Савченко Н. Ф.	460
Чеботаева Н. И.	448
Штефан Ю. И.	430
Чаплыгина А. Е.	429
Некрасова В. А.	425
Порошина Л.	422
Мячина И. В.	421
Немыкина Е. П.	419
Мезенцева Л. П.	400
Танцырева И. А.	398
Порошина А. П.	395
Чеботаева Г. С.	377
Создальцева В. М.	370
Оливко Л.	368
Венгуррова Т.	367
Разумнова Е. С.	358
Уничкина А. И.	357
Лапина А. Т.	355
Кайзер И. И.	343
СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»	
Дмитриева А. Г.	348
Бекк Г. П.	345
Эммер М. К.	326
Коровина В. В.	322
СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»	
Горбатых Г. Т.	392
Рева В. М.	387
Адонина А.	367
Богунова Г. Ф.	320
Пузыренко Н. М.	304
Трифонова З. В.	303
СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»	
Бакулина В. Т.	457
Арышева Л. А.	436
Бархатова Г. М.	402
Лесная Н. Л.	391
Трофимова Р. С.	388
Арышева Н. А.	331
Арышева М. П.	314
Федорова Т. Н.	302
СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»	
Рослякова А. С.	373
Язовская Л. М.	362
Шашок С. Д.	360
Федорова К. А.	349
Кузовцова В. С.	326
Макарова Т. В.	325
Авдеева А. М.	322
Савина А. В.	322
Сивакова Н. И.	311
Логунова В. И.	309
Орлова В. А.	305
Кирсанова М.	301
ПОДХОЗ «АНЖЕРСКИЙ»	
Данилова М. М.	427
Марущак Н. И.	425
Егорова Е. Х.	404
Гайтениди А. А.	384
Герасимова В. И.	373
Чернова К. Е.	368
Вонжкова М. М.	361

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН!

В первой колонке—процент выполнения квартального плана по продаже государству молока, во второй—мяса, в третьей—яиц.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	52,1	67,3	—
«Родина»	61,4	172,6	—
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	45,8	82,6	—
Улановский	55,6	175,1	—
Яйский	46,9	122,8	58,8
Вознесенский	51,4	82,7	—
Марьевский	58,5	153,9	—
По району (с прочими хозяйствами)	58,8	119,1	68,4

Все хозяйства района располагают возможностями выпол-

нить квартальный план по сдаче мяса. По яицу, правда, хотя и с трудом, но план тоже будет выполнен.

Тревожное положение сложилось с поставками молока. В течение марта предстоит сдать этой продукции более 41 процента к квартальному заданию, значит, надо поработать с полным напряжением сил.

Счет молочной продукции следует вести каждый день, каждую декаду. Доярки и скотники ежедневно должны знать, сколько получили продукции от закрепленных коров. Беспечности и самотеку в производстве и сдаче молока следует положить конец.

К сожалению, на фермах совхозов «Яйский», «Первомайский», «Вознесенский», колхоза «Победа» не чувствуется настоящего напряжения. В результате здесь низки надои, творчество и жирность.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—удой на корову за февраль, во второй—с начала года, в третьей—с начала зимовки, в четвертой—плюс, минус к прошлой зимовке (в кг), в пятой—процент товарности, в шестой—жирности молока.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	176	338	669	—316	78,5	3,25
«Родина»	178	342	675	—119	78,5	3,32
СОВХОЗЫ:						
Первомайский	98	189	323	—13	78,5	3,52
Улановский	120	245	572	—113	89,0	3,61
Яйский	125	248	546	—95	79,0	3,39
Вознесенский	129	248	518	—96	71,5	3,35
Марьевский	123	246	562	—57	86,5	3,54
По району	131	257	541	—106	80,0	3,43

За февраль надоено на корову в хозяйствах района по 131 килограмму молока, на 28 килограммов меньше, чем в прошлом году, а с начала года уменьшение составило уже 41 килограмм. Сейчас для оправдания низких надоев нет никаких оснований. Если навести порядок в кормлении дойных коров и в их раздое, положение с продуктивностью можно поправить. Нельзя упускать ни одного дня, ибо потерянное зимой молоко летом не вернешь.

НА МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМАХ

В первой колонке—удой молока на корову за февраль, во второй—с начала года, в третьей—с начала зимовки, в четвертой—плюс, минус к тому же периоду прошлого года, в пятой—занимаемое место за февраль, в шестой—за 5 месяцев зимовки.

СОВХОЗЫ:

Николаевская № 1	187	346	779	—112	5	5
Николаевская № 2	58	121	388	—794	23	22
Николаевская № 3	266	500	828	—	2	2
Пономаревская	280	556	939	+212	1	1
Яя-Бориковская № 1	205	388	789	—100	3	4
Яя-Бориковская № 2	176	349	731	—114	6	7
Новинская	202	404	801	—85	4	3
Бекетская № 5	150	287	606	—83	10	11
Бекетская № 6	169	320	597	—211	7	12
Кайлинская	87	184	491	+92	21	17
Данковская	148	280	460	—56	11	19
Малиновская	112	215	415	+1	20	21
Суровская	54	97	244	—125	24	24
Улановская	146	278	644	—101	12	9
Ново-Покровская	122	244	646	—127	16	8
Ишимская	116	195	440	—113	18	20
Совхоз показателей	80	141	372	—173	22	23
Совхоз показателей	142	302	611	—83	13	10
Совхоз показателей	168	312	504	—46	8	16
Старо-Покровская	137	260	584	—279	14	13
Привольнинская	127	245	465	—117	15	18
Емельяновская	116	237	509	+71	17	15
Марьевская	154	313	758	—192	9	6
Арышевская	113	222	541	—183	19	14

СКОТНИКИ И ТЕЛЯТИЦЫ,

добившиеся в феврале самых высоких привесов молодняка (в граммах)

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Шахвалеева Х.—682, Тимофеева В. К.—600, Козлова А. С.—

660, Фурс П. С.—640, Козлова М. П.—680.

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Ютина Н.—614, Ананьева С.—606, Мерзляков Н.—558.

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Прилещева З. И.—679, Маева М. В.—540, Коробейникова В.—

666, Абидулина М. А.—704, Де-

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ХОККЕЙ-73

Финишировал второй чемпионат по хоккею с шайбой в зачет зимней спартакиады района. Больших изменений в призовой тройке не произошло. Как и в прошлом году, стабильную игру на протяжении всего турнира продемонстрировали хоккеисты команды «Буревестник» (школа № 2). Они забросили в ворота соперников 35 шайб и пропустили в свои лишь 8. Хорошую игру показали Владимир Желтышев, Алексей Маслов и Владимир Наумов.

Второе место заняли дебютанты чемпионата—спортсмены «Чайки» (средняя школа № 1). В последнем поединке им удалось переиграть хоккеистов «Трактора» со счетом 6:5.

По сравнению с прошлогодним чемпионатом на ступеньку ниже на пьедестале почета опустились спортсмены трактороремонтного завода. Это сильный коллектив, располагающий хорошими игроками Юриным, Даркаевым, но взаимопонимания в игре на всем протяжении турнира любители хоккея так и не увидели в этой команде. Руководству команды нужно серьезно проанализировать выступления хоккеистов и наметить конкретные меры по устранению допущенных ошибок.

«Луч» (ЛПК) и «Заря» (ЛКЗ), набрав по одному очку, поделили между собой 4 и 5 места.

Итак, чемпионат района финишировал. Победитель и призеры награждены переходящим призом и памятными вымпелами, хоккеисты «Буревестника» отмечены жетонами и «Чемпион района».

Г. ЛУЦЫЯНОВ,
председатель спортивного комитета.



ФИНИШИРУЮТ ЛЫЖНИКИ

Прошедший февраль для лыжников нашего района был наполнен спортивными событиями: VI зимняя спартакиада, которая проходила 10—11 февраля на центральной усадьбе совхоза «Улановский», 18—первенство Кузбасса среди школьников, а в последнее воскресенье февраля, по установленной традиции, на нижней гавани реки Яя проходили соревнования на приз нашего земляка героя-земляка Виталия Смирнова.

Задолго до начала к месту соревнования подходили группами и в одиничку спортсмены. День выдался по-весеннему теплым — это намного поднимало настроение лыжников. Последние приготовления, смазка лыж, жеребьевка, и спортсмены выстраиваются на парад, который принимает секретарь парторганизации ТРЗ Т. Волошенко. Поздравление участников, пожелание им хорошей лыжни. Лучшим лыжникам команды школы № 2 — победи-

телейнице прошлого года Татьяне Шкоркиной и Александре Аленицкой предоставлено право поднять флаг соревнований. Колонна спортсменов замерла — минутой молчания лыжники почтили память героя-земляка Виталия Смирнова.

Тревожные минуты перед стартом. Лыжники немного волнуются. Как-то они сегодня выступят? Первым у девушек стартовали Романова из совхоза «Улановский», Ильченко — из ЛПК, Ноздреватых — лыжница школы № 1 и Лютова из школы № 2. Каждое их движение, каждый шаг фиксирует секундомер. Но на соревнованиях по любому виду спорта случаются неожиданности. Не обошлось без них и в этот раз. Лыжня была трудной: то крутые подъемы, то спуски. Началось с того, что буквально после старта обе лыжницы из школ упали, поэтому сразу же потеряли несколько драгоценных секунд. Их со-

перницы ушли далеко вперед. Борьба была упорной.

Болельщики с нетерпением ждали итогов первого этапа. Показались участники забега. Лидером стала В. Романова (совхоз «Улановский»). Она прошла дистанцию за 14 минут 33 секунды. Долго ее время было непревзойденным и только на третьем этапе оно было улучшено: Т. Шкоркина (школа № 2) прошла трехкилометровую дистанцию за 13 минут 10 секунд. Это было лучшее время у женщин. В. Задорожная (совхоз «Улановский») — 14.09, А. Коркунова (школа № 1) — за 14.30. По сумме времени трех этапов в женской эстафете лидирует команда девушек школы № 1 (Ноздреватых, Самкова и Коркунова), второе место за лыжницами школы № 2 в последнее, третье призовое место, досталось команде ЛПК.

Более интересной проходила спортивная борьба за первенство среди представителей мужских команд. Их, кстати, и по численности было больше — одиннадцать.

Мужчины бурно взяли старт. Каждый боролся за лыжню. Наконец, из-за поворота, откуда открывался прямой путь до финиша, показались лыжники.

Первым передал эстафету второму этапу лыжник команды школы № 2 А. Кулушев. Как и в прошлом году, в упорной борьбе лыжники школы № 2 (в составе А. Кулушева, А. Аленицкого, С. Орлова и А. Курасова) поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета. За ними — мужская команда школы № 1 и замыкает тройку призеров команда совхоза «Улановский».

В личном зачете на 5-километровой дистанции лучшее время было у Ю. Попова (школа № 1) — 16 минут 55 секунд, следующее 17.25 — у представителя команды школы № 2 А. Курасова. На 20 секунд позже закончил 5-километровую дистанцию А. Митяев (совхоз «Улановский»).

По сумме двух эстафет (мужской и женской) общекомандные места среди промышленных предприятий и школ поселка распределились так: школа № 2, школа № 1 и ЛПК. Среди совхозов лидером соревнований на приз Виталия Смирнова стала команда совхоза «Улановский», за ними соответственно совхоза «Яйский» и подхоза «Анжерский».

Командам-победительницам вручены переходящие призы В. Смирнова, учрежденные РК ВЛКСМ и комсомольской организацией ТРЗ, а также награждены памятными вымпелами и дипломами первой степени. Победителям в личном зачете вручены грамоты, жетоны «Чемпион района» и памятные подарки.

В соревнованиях на приз Виталия Смирнова приняли участие спортсмены Яйского, Улановского совхозов, подхоз «Анжерский», ЛПК и школы № 1 и 2.

Серьезные просчеты допустили комсомольские и профсоюзные организации других хозяйств и предприятий поселка, не обеспечивших явку спортсменов на эти соревнования. И совсем непростительно это комсомольцам Яйского трактороремонтного завода, где раньше работал герой-комсомолец Виталий Смирнов, и комсомольская организация которого носит его имя.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ОДИН НА ЛЬДИНЕ

ДЕД МАКСИМ, как всегда, гостеприимен. И на этот раз встретил нас хорошо. Обогрел, насыпал чай смог. Понимает, что охотники-любители в редких случаях бывают сыты в пути. Больше впроголодь, часть пищи всегда про запас держат. Мало ли что может случиться впереди. Иногда даже маленький кусочек хлеба добавляет силы, чтобы добраться до ближайшего селения.

Не виделись лет пять, поговорить есть о чем, и Максим Петрович, не торопясь, поведал нам историю трехгодичной давности.

— Река наша, Кожух, не то чтобы глубокая, но шустрая, а половодье, когда многочисленные потоки снежных гор ее наполняют, становится могучей. В это время не вздумай ей перечить, все рушит на своем пути.

Как-то прошлым летом на вавесной мостишке смasterили лесорубы для удобства переправы. Укрепили его на стальных канатах, концы которых закрепили на железобетонных сваях.

Несмотря на прочность, просу-

ществовал мостик только до весны. В разлив под мощным напором льдин порвались канаты и мостики как ни бывало. Потом паром соорудили. По нему и переправляемся летом. На весну убираем на берег, потому как унесет его вешней водой и поминай, как звали.

Так вот я о чём: в позапрошлую зиму связал я себе сак, хороший такой из капроновых ниток в надежде рыбешек на уху поймать. Известно: днем какая рыбалка. Только зря силы тратить. Думаю, скажу с утрянки. Поднимаясь часа в четыре, взял все необходимое и пошел в рыбные места.

Поначалу все шло хорошо. Котелочек мой наполнялся разными рыбешками, но большинство попадались окуньки и ерши. Уже дома собрался. Хватит, думаю, и устал щипко. Вот с этой льдиной закину и пойду всовсояси. С помощью шеста перебралась на нее и спокойно делаю заброс. Что такое? Дна не достаю, хотя длина шеста более пяти метров. Чувствую, как вода внизу крутит сак. Близко стало. Хочу его вытащить, а он не поддается. Жалко стало сака. Подошел на самый край льдини, чтобы было поудобнее, тащущий сак, зацепившись за коряжину, намертво за нее держится. Рванул, что было силы не заметил, как льдина осела и я вместе с оставшимся шестом отплываю от берега.

Перепугался вначале, что думаю буду делать, ведь впереди порог, там, наверняка, смерть. Звать на помощь в такую рань кого-либо бесполезно. Орудью шестом, до ста до дна, но мои усилия выгребут с берегу ни к чему не приведут. А между тем течение делает свое губительное дело — тащит льдину в самый водоворот.

Минут двадцать боролся со стихией, пока не удалось перебраться с помощью шеста на другие льдины. А там, передохнув, выбрался на берег. Эти минуты показались мне вечностью, а судьба льдини была решена на перекате. Разбившись о затвор на мелкие куски, она скрылась под огромную глыбу еще не тронутого льда, а вместе с ней и моя только что пережитые страхи за жизнь.

В. СТЕПАНОВ.

Редактор
П. И. МЕДОВ



В дебрях Уссурийской тайги пролегли трудные тропы тигров. Недавно охотничья удача выпала на долю известного зверолова Аверьяна Черепанова и братьев Георгия, Владимира и Петра Кругляковых. В глухих распадках Сихотэ-Алиня они отловили трех тигров, причем один весил 140 килограммов.

На снимке: братья Кругловы. Слева направо — Георгий, Петр и Владимир со своим трофеем.

Фото Г. Хренова (Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Я.
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская районная типография управления издаст листовки полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4410.

Заказ 388,